

## Шаповалов Иван Иванович



Нашего героя (прапрадедушку Насти Уфимцевой) зовут Шаповалов Иван Иванович. Родился он 27 декабря 1909 года в селе Еленовка Перевальского района Луганской области (восточная Украина).

В 1941 году, в августе, в возрасте 32 лет прадедушка был призван в Красную армию и ушел на фронт. Принял присягу 10 августа 1941 года.

Наш прадедушка принимал непосредственные участия в боевых действиях при разгроме фашистской Германии и Японии. Будучи гвардейцем, артиллеристом миномётчиком участвовал в боях за взятие Вены и Будапешта.

Грамота командования воинской части от 30 октября 1945 года, имеющаяся в семейном архиве, гласит:

«Участнику Великой Отечественной войны с немецкими захватчиками и японскими милитаристами гвардии рядовому Шаповалову Ивану Ивановичу. Верховный Главнокомандующий Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин объявил вам 9 благодарностей за отвагу, мужество и мастерство проявленные:

- 1 – за прорыв обороны противника северо-восточнее города Будапешт и выход к реке Дунай;
- 2 – за овладение городом Папа;
- 3 – за форсирование реки Раба и овладение г.г. Чёрно, Шарвар;
- 4 – за овладение г.г. Сомбатель, Каповар, Кесег и выход на австрийскую границу;
- 5 – за овладение г. Винер - Нойштадт;
- 6 – за освобождение г. Вена;
- 7 – за освобождение г. Брно;
- 8 – за освобождение г.г. Яромержице, Зноймо в Чехословакии и г.г. Голлабрун, Штоккерау в Австрии;
- 9 – за разгром японских войск в Маньчжурии и переход хребта Большой Хинган.

Поздравляю вас с высокой оценкой ваших боевых действий, желаю хорошего здоровья и новых успехов в борьбе за укрепление могущества нашей Отчизны! ».

Пройдя страшный, нелегкий путь фронтовика, получив несколько боевых ранений, весной 1946 г. прадедушка вернулся домой победителем, после того, как его семья получила известия о его гибели.

После войны прадедушка вернулся к своей мирной профессии – машинист паровоза. Водил пассажирские и грузовые поезда по Донецкой железной дороге, проживая в г. Дебальцево, Ворошиловградской области. В 1965 году ему было присвоено звание «Ударник коммунистического труда». По словам родных и знакомых, прадедушка никогда не унывал, был оптимистом, веселым и доброжелательным.

